



## शिक्षु अधिनियम 1961 के तहत शिक्षुओं का नियोजन

राउरकेला इस्पात संयंत्र नीचे उल्लिखित श्रेणियों में शिक्षु अधिनियम 1961 / 1973 के तहत 01 (एक) वर्ष की अवधि के लिए स्नातक / तकनीशियन शिक्षुओं और व्यवसाय (ट्रेड) प्रशिक्षुओं के रूप में शिक्षुता प्रशिक्षण के लिए उम्मीदवारों से प्रथम चरण के लिए आवेदन आमंत्रित करता है :

- ⌘ व्यवसाय(ट्रेड) अप्रेंटिस (आई.टी.आई.उत्तीर्ण) : 213
- ⌘ तकनीशियन अप्रेंटिस (डिप्लोमा उत्तीर्ण) : 136
- ⌘ स्नातक अप्रेंटिस (बी.टेक. उत्तीर्ण) : 51

⌘ आयु मानदंड : दिनांक 10 अगस्त, 2024 को न्यूनतम 18 वर्ष और अधिकतम 28 वर्ष।

⌘ वजीफा : शिक्षु अपनी नियोजन अवधि के दौरान समय-समय पर संशोधित शिक्षु अधिनियम, 1961, शिक्षुता नियम 1962 के अनुसार मासिक वजीफे के लिए पात्र हैं।

⌘ आरक्षण : ओडिशा सरकार के दिशा-निर्देशों के अनुसार, लागू आयु छूट का पालन किया जाएगा।

⌘ चयन : प्रशिक्षण के लिए शिक्षुओं का नियोजन के लिए चयन योग्यता के आधार पर होगा, जो संबंधित शाखा / ट्रेड के लिए लागू मूल निर्धारित योग्यता में प्राप्त अंतिम अंकों के प्रतिशत (%) पर विचार करेगा।

⌘ पोर्टल में आवेदन करने की अंतिम तिथि : 10 अगस्त, 2024।

⌘ ऑनलाइन पंजीकरण भरने से पहले की आवश्यकताएँ

I. उपरोक्त शिक्षु पदों के लिए आवेदन करने से पहले, उम्मीदवारों को पहले भारत सरकार की निम्नलिखित एजेंसियों के ऑनलाइन पोर्टल पर खुद को पंजीकृत करना होगा :

(क) व्यवसाय (ट्रेड) अप्रेंटिस के लिए : <https://apprenticeshipindia.gov.in> लिंक पर

(ख) ग्रेजुएट / टेकनीशियन अप्रेंटिस के लिए : <https://nats.education.gov.in> लिंक पर राष्ट्रीय प्रशिक्षुता शिक्षुता योजना (NATS)

II. उम्मीदवार के पास एक सक्रिय ई-मेल आई.डी. और मोबाइल नंबर होना चाहिए जो कम से कम अगले एक वर्ष के लिए वैध होना चाहिए। उम्मीदवार के साथ इस विज्ञापन के संबंध में शुद्धिपत्रधरिशिष्ट सहित सभी भविष्य के संचार केवल ई-मेल/एस.एम.एस. अलर्ट के माध्यम से होंगे।

III. उम्मीदवार को ऑनलाइन पंजीकरण भरने और उसके अंतिम रूप से सबमिट करने से पहले सभी सूचनाओं की सत्यता सुनिश्चित करनी चाहिए।

IV. उम्मीदवार अपने ऑनलाइन पंजीकरण में दी गई जानकारी के लिए पूरी तरह/विशेष रूप से जिम्मेदार होगा।

V. सफलतापूर्वक पंजीकरण/ऑनलाइन आवेदन करने के बाद, उम्मीदवार को भविष्य के संदर्भ के लिए भरे हुए ऑनलाइन आवेदन का प्रिंट आउट लेना होगा।

⌘ आवेदन कैसे करें

क) आई.टी.आई. के लिए : अभ्यर्थियों को सबसे पहले <http://apprenticeshipindia.gov.in> वेब पोर्टल पर अभ्यर्थी के रूप में पंजीकरण कराना होगा। खुद को पंजीकृत करने के बाद, कोई भी अभ्यर्थी के रूप में अप्रेंटिसशिप पोर्टल के होम पेज पर लॉग इन कर सकता है, फिर अप्रेंटिसशिप अवसर पर जा सकता है, फिर प्रतिष्ठानों के नाम (सेल राउरकेला स्टील प्लांट) द्वारा खोज पर क्लिक करके पोर्टल पर दिखाई देने वाली रिक्तियों के लिए निर्धारित ट्रेड के रूप में आवेदन पर क्लिक कर सकता है। अभ्यर्थियों को प्रतिष्ठान सेल राउरकेला इस्पात संयंत्र के अप्रेंटिसशिप अवसर के माध्यम से संबंधित ट्रेड के लिए आवेदन करना होगा। पंजीकरण के बिना आवेदन स्वीकार नहीं किया जाएगा और पोर्टल पर आवेदन करना होगा।

ख) डिग्रीडिप्लोमा के लिए : अभ्यर्थियों को <https://nats.education.gov.in> पर ऑनलाइन छात्र के रूप में पंजीकरण करने की सलाह दी जाती है। खुद को पंजीकृत करने के बाद, कोई भी अभ्यर्थी के रूप में छ/जै पोर्टल के होम पेज पर लॉग इन कर सकता है, फिर प्रतिष्ठानों के अनुरोध पर जाकर प्रतिष्ठानों का पता लगाएँ पर क्लिक कर सकता है। अभ्यर्थी को पोर्टल पर प्रदर्शित इंजीनियरिंग की उत्तीर्ण शाखा में आवेदन करने के लिए स्टील अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड, राउरकेला स्टील प्लांट, राउरकेला का चयन करना चाहिए।

⌘ योग्य सुंदरगढ़ जिले के निवासियों को अन्य की तुलना में वरीयता दी जाएगी। ओडिशा के अन्य जिलों और फिर शेष भारत से योग्य आवेदनों पर केवल तभी विचार किया जा सकता है, जब चयन प्रक्रिया के बाद कोई रिक्तियां बची हों जिन्हें सुंदरगढ़ जिले के निवासियों द्वारा नहीं भरा जा सकता है।

⌘ प्रबंधन किसी भी समय चयन प्रक्रिया को रद्द करने का एकमात्र अधिकार सुरक्षित रखता है। चयन के संबंध में प्रबंधन का निर्णय अंतिम होगा। इसके अलावा प्रबंधन किसी भी ट्रेडविषय में उम्मीदवारों की उपलब्धता के आधार पर प्रशिक्षुता प्रशिक्षण के लिए किसी भी या सभी रिक्तियों को भरने या अन्यथा भरने का पूरा अधिकार सुरक्षित रखता है। प्रत्येक प्रशिक्षुता ट्रेड में रिक्तियां सांकेतिक हैं और चयन प्रक्रिया के दौरान भिन्न हो सकती हैं।

⌘ आर.एस.पी. का प्रशिक्षुता प्रशिक्षण के दौरान औरध्या पूरा होने के बाद प्रशिक्षुओं को नियमित रोजगार देने का कोई दायित्व नहीं होगा, जो कि कार्यभार ग्रहण करने की तिथि से एक वर्ष है।

**पंजीकृत कार्यालय:** इस्पात भवन, लोदी रोड, नई दिल्ली-110003  
Corporate Identity Number : L27109DL1973GOI006454, Website: [www.sail.co.in](http://www.sail.co.in)

हर किसी की ज़िन्दगी से जुड़ा हुआ है सेल